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Gentile Cliente, 

sulla GU n. 303 del 29.12.2022 è stato pubblicato il DL Milleproroghe n. 

198/2022 che introduce disposizioni urgenti in materia di termini legislativi. Di 

seguito un riepilogo delle novità più rilevanti. 

 

DICHIARAZIONE IMU 

Il decreto prevede il differimento del termine di presentazione della 

dichiarazione IMU dal 31 dicembre 2022 al 30 giugno 2023. Si ricorda, infatti, 

che l’articolo 35comma 4 del DL Semplificazioni n.73/2022 aveva già differito 

dal 30 giugno al 31 dicembre2022 il termine per la presentazione della 

dichiarazione relativa al 2021 in attesa dell’approvazione del nuovo modello 

dichiarativo contenente un apposito campo dedicato alla “Esenzione Quadro 

Temporaneo Aiuti di Stato”. 

Il motivo dell’ulteriore proroga è dovuto alla mancanza nel nuovo modello, 

approvato dal decreto MEF del 29 luglio 2022, di alcuni campi. 

Infatti, non è presente il campo per l’indicazione del settore di fruizione 

dell’aiuto, il codice ATECO dell’attività cui si riferisce l’esenzione. Inoltre, nel 

modello non è possibile neanche indicare l’importo dell’aiuto, che dovrà 

essere determinato dai comuni in base ai valori degli immobili dichiarati e alle 

aliquote deliberate per l’anno d’imposta interessato, né la norma invocata a 

supporto dell’esenzione. 

 

DIVIETO E-FATTURA OPERATORI SANITARIO 

Il DL milleproroghe conferma l’esonero per tutto il 2023 dall'obbligo di 

emissione di fattura elettronica aventi ad oggetto prestazioni sanitarie da 
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parte dei soggetti tenuti alla trasmissione dei dati al Sistema Tessera Sanitaria. Il divieto in esame 

vale anche in caso di fatture contenenti prestazioni “miste”. 

 

IVA  

Nell’ambito delle disposizioni dedicate alla trasmissione dei dati sulle vendite di beni alle quali si 

applica l’IVA, il decreto differisce, dal 1° gennaio 2023 al 1° gennaio 2024, la decorrenza del termine 

per l’applicazione dell’obbligo dell’invio dei dati relativi alle operazioni effettuate in ciascun giorno, 

all’ammontare globale dei corrispettivi delle operazioni imponibili e alle relative imposte 

esclusivamente attraverso strumenti tecnologici che garantiscono l’inalterabilità e la sicurezza dei 

dati, ivi compresi i POS. 

 

SPORT 

Il decreto differisce la riforma del lavoro sportivo, di cui al D.Lgs. n. 36/2021, relativo 

all’inquadramento delle prestazioni sportive amatoriali, dal 1° gennaio 2023 al 1° luglio 2023. 

 

SALUTE 

L’efficacia delle disposizioni in materia di utilizzo della ricetta elettronica è prorogata fino al 31 

dicembre 2023. 

 

UTILIZZAZIONE DEL SUOLO PUBBLICO 

I pubblici esercizi titolari di concessioni o di autorizzazioni concernenti l'utilizzazione del suolo 

pubblico, fino al 30 giugno 2023 potranno posare in opera temporaneamente, senza previa 

autorizzazione, su vie, piazze, strade e altri spazi aperti di interesse culturale o paesaggistico, 

strutture amovibili, quali dehors, elementi di arredo urbano, attrezzature, pedane, tavolini, sedute e 

ombrelloni, purché funzionali all'attività degli esercizi stessi. 

 

Per qualsiasi informazione non esiti a contattarci, siamo come sempre, a sua disposizione. 

                                                                               

Cordiali saluti 
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